

**БЯХТЕ ЛИ НА ПРОПОВЕД**



**ЗАЩО НЕ**

**ВЯРВАТ В ХРИСТОС**

Неговите слова бяха прости и разбираеми, изясняващи напълно мисията Му, както и дълга на света. Светът е поверен на Христос и чрез Него Бог предава благословенията Си на падналата раса. Той бе Изкупител както след възпъщението Си, така и преди него. Той е давал живот и светлина на всички и всеки ще бъде съден според мярката на дадената му светлина. Бог "Му е дал власт да извършва съд, защото е Човешкият Син". Защото е вкусил дори от утайката на човешките страдания и изкушения и разбира слабостите и греховете на хората. Защото заради нас е устоял храбро на изкушенията на Сатана и ще постъпи справедливо и нежно с душите, за чието спасение е пролял кръвта Си. Ето затова Божият Син е поставен да извършва съд. Но Христовата мисия се състои в това, не да съди, а да спасява. Исус за-

яви: "който слуша Моето слово и вярва в Този, който Ме е пратил, има вечен живот и няма да дойде на съд, а е преминал от смърт в живот."

Еврейските водачи бяха изследвали писанията на пророците за царството на Месия, но не бяха правили това с ис-

крено желание да узнаят истината, а с целта да намерят доказателства, които да подкрепят амбициозните им надежди. Самите думи, които трябваше да приемат като доказателство за Неговата божественост, бяха изтълкувани против Него. Така обърнаха истината

на Бога в лъжа и колкото по-ясно Спасителят им говореше чрез Своите дела на милост, толкова по-решително се съпротивляваха срещу светлината.

А когато дойдеха други, приписващи си характера на Христос, но действателно по собствената си воля и търсеци собствената си слава, щяха да бъдат приети. Защо? Защото който търси собствената си слава, събужда у другите желанието за себевъздигане. На такива апели евреите можеха да откликнат. Те щяха да приемат фалшивия учител, защото ласкае гордостта им, като одобрява любимите им мнения и традиции. Но учението на Христос не съпадаше с техните идеи. То бе духовно и изискваше да се пожертва егоизмът. Затова не искаха да го приемат. Не познаваха Бога и за тях гласът Му чрез Христос бе непознат.

*Из "Животът на Исус", Елн Уайт*

**БИБЛИЯ ЗА РАЗМИСЪЛ**

<sup>24</sup> *Истина, истина ви казвам: който слуша Моето слово и вярва в Този, който Ме е пратил, има вечен живот и няма да дойде на съд, а е преминал от смърт в живот.*

<sup>26</sup> *Защото, както Отец има живот в Себе Си, също така е дал и на Сина да има живот в Себе Си;*

<sup>27</sup> *и Му е дал власт да извършва съд, защото е Човешкият Син.*

<sup>31</sup> *Ако Аз свидетелствам за Себе Си, свидетелството Ми не е истинно.*

<sup>36</sup> *Делата, които Отец Ми е дал да извърша, самите дела, които върша, свидетелстват за Мен, че Отец Ме е пратил.*

<sup>37</sup> *И Отец, Който Ме е пратил, Той свидетелства за Мен.*

<sup>43</sup> *Аз дойдох в името на Своя Отец и не Ме приемате; но ако дойде друг в свое име, него ще приемете.*

<sup>44</sup> *Как можете да повярвате вие, които приемате слава един от друг, а не търсите славата, която е от единия Бог?*

*Евангелие от Йоан, глава 5*

**БОЖИЕТО СЛОВО - ВЕЧЕ И ВЪВ ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ**

Ваня ЛЮБЕНОВА

Адвентната църква в Шумен организира библейски курс в древната ни столица Велики Преслав. Групата се образува след евангелизация, проведена от пастор Пламен Петров през есента на миналата година. Бих искала да кажа: "Евангелизацията се радваше на аудитория, жадна за Божието Слово", но за съжаление не беше така. Въпреки предварителната подготовка и раздадените покани от врата на врата, отначало идваха по двама-

трима души на вечер. Това обаче не обезкуражи никого. Постепенно броят на посетителите се увеличаваше и Божият Дух пося зрънцето на истината в сърцата на много души.

Сега интересът към Божието Слово се засилва и часовете в библейския курс често преминават под формата на дискусии.

Вярваме, че Бог ще доведе при Себе Си много търсачи на истината от Велики Преслав.

**ИСТИНСКА СВОБОДА В ЗАТВОРА**

Пастор Михаил КОНТАРОВ

Проповедник съм вече 38 години, но изминалата година бе за мен наистина незабравима поради това, че проповядвах в затвор. По молба на осъдени съм имал личен разговор с тях в килиите им. Веднъж, след среща с един от тях, полицаи ме попитаха не се ли страхувам. С някои от затворниците сме истински братя. 4-5 души от тях искат да се кръстят! Но оставащата работа до кръщението ще продължат назначените в този район вместо мен.

Бог наистина дава на всички истинска свобода!

**ПРИЕХМЕ БЪДЕЩИТЕ СЛУЖИТЕЛИ И ТЕОЛОЗИ**

19 кандидати се явиха на приемния изпит в Адвентния теологичен колеж "Стефан Константинов". 13 от тях, между които четирима от малцинството, са приети и ще се обучават за бъдещи служители. На теста по общообразователна подготовка най-висок резултат има Андрей Милков от София с 80%, следван от Деян Николов от Ямбол със 79% - и двамата с висше образование. Тези резултати обаче не бяха решаващи, защото в изпита влизаше и събеседване с кандидатите.

"Убеждението ми е, че е нужно човек, който следва пътя на Христос и отдава живота си изцяло в служба на благовест, да е добре запознат с християнското уче-

ние... Моето най-съкровено желание е със слово и живот да проповядвам спасение по благодат и близкото идване на нашия Господ и Спасител Исус Христос" - такива са мотивите на Вейсел Яшаров, подтикнали го да кандидатства в теологичния колеж.

"Имам голямо желание да задълбоча и разширя своите библейски познания... Искам по-добре да служа на църквата си като млад човек" - е написал в мотивационното си писмо Петър Христов.

Новата учебна година ще се открие официално на 2 октомври, а учебните занятия започват на 3-и. Пожелаваме успех на новия випуск! ХМ

**15 ГОДИНИ НАЗАД**



В своите богослужения практикуваме публичната молитва. Дали тя ни обогатява или стимулира лекомислието? Публичната молитва без предварителен образец се счита за знак за познанството ни с Бога. С

Него желаем да се срещнем без всякакви формалности. Но когато съдържанието замръзне в стереотипни формулировки, публичната молитва изпада в криза. Затова все по-рядко се слушат молитвите на моле-

щите се. Молещите се - самите те често неподготвени - си съставят молитва от съкровищницата на наследени и практикувани форми. Макар тези молитви да се представят със сериозност, в тях се промъква известно лекомислие. Върху неконцентрираните слушатели те действат по такъв начин, че мислите им се разсейват.

Как да излезем от това затруднение? От решаващо значение е църковната молитва да бъ-

де добре подготвена. И за да кажем веднага нещо предварително: моленето не е по-лесно от проповядването. Много църковни членове чувстват това и по тази причина не се решават да се молят в църквата. Но сравнението с проповедта може и да ни насърчи. Защото една добра молитва е толкова действена, както една добра проповед.

*Ориентиране към библейски молитви*

1. Християнската мо-

литва е оформена от факта, че в смъртта и възкресението на Христос прощението на греховете ни и нашият нов живот са станали вече действителност - една действителност, при която не бива да се връщаме назад при всякакви противоположни опитности. Забележете как молитвата в Ефесяни 1:3-10 свидетелства за Божието спасително дело и как Христос става съдържание на молитвата. Особено впечатление прави възхвалата.

2. Не е второстепенен въпросът на кого да говорим в молитвата. Както в Ефесяни 1:3-10, така и в други новозаветни тек-

тове, е обичайно да се говори на Бога, Отец на нашия Господ Исус Христос с благодарност за изкуплението (2 Кор. 1:3, Римл. 1:8-10, Ефес. 3:14-17, Кол. 1:12-14 и др.). Ние винаги се молим на триединния Бог, а именно на Отец в името на Сина чрез Светия Дух.

3. Застъпничеството е една много важна част от молитвата. Често пъти Павел засвидетелства на църквите, че мисли за тях в своите молитви (Фил. 1:4, Ефес. 3:14-17, 1 Тим. 2:1,2). Така и ние се молим за укрепването и запазването на братята, за управниците, за отделни лица, църкви и институции, за Божието творение.

**В КРИЗА ЛИ Е ПУБЛИЧНАТА МОЛИТВА**